WOJSKOWE CENTRUM REKRUTACJI W SUWAŁKACH
ZAPRASZA NA SUWALSKIE BULWARY

Wstąp do dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej” - pod takim hasłem w sobotę 21 maja o godz. 11.00 rozpoczną się pikniki wojskowe w 32 miejscowościach, w tym w 2 na Podlasiu.
W Suwałkach od godziny 11:00 miejscowe Wojskowe Centrum Rekrutacji uruchomi Mobilny Punkt Rekrutacyjny. Spotkanie z rekruterami oraz żołnierzami kilku jednostek wojskowych będzie miało miejsce na Suwalskich Bulwarach koło Starej Łaźni. Takich spotkań na terenie całego kraju będzie 70.
W punkcie rekrutacyjnym mieszkańcy uzyskają informacje o dobrowolnej zasadniczej służbie wojskowej: ile trwa, kto może do niej przystąpić i na czym polega. Na miejscu można będzie wypełnić wniosek o powołanie - dlatego na spotkanie z żołnierzami warto zabrać dowód osobisty.

Wraz z rekruterami zaprezentują się, przybyli na zaproszenie suwalskiego WCR, żołnierze:
✅ 14. Suwalskiego Pułku Przeciwpancernego;
✅ 11. Mazurskiego Pułku Artylerii;
✅ 15. Gołdapskiego Pułku Przeciwlotniczego;
✅ 1. Podlaskiej Brygady Obrony Terytorialnej;
✅ 8. Szczycieńskiego Batalionu Radiotechnicznego. 

Wyposażeni będą w sprzęt wojskowy, który z pewnością będzie dużą atrakcją podczas promocji dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej.
Żołnierz dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej od pierwszego dnia służby będzie zarabiał 4560 zł miesięcznie. Po 28 dniowym szkoleniu zakończonym przysięgą, rozpocznie szkolenie specjalistyczne trwające do 11 miesięcy. W tym czasie będzie miał wybór – nie musi być skoszarowany.  Żołnierz DZSW będzie miał pierwszeństwo w naborze do zawodowej służby wojskowej oraz do zatrudnienia w administracji publicznej, po spełnieniu wymogów dla danego stanowiska. Dobrowolną zasadniczą służbę wojskową można przerwać w dowolnym momencie. 

Na bulwary zapraszamy młodzież oraz dorosłych z dziećmi. Dla tych ostatnich przygotowaliśmy takie atrakcje jak strzelanie na trenażerze, „bieg młodego terytorialsa” oraz mini turniej piłki nożnej. Najmłodsi zostaną „uzbrojeni” w kamuflaż taktyczny, co oznacza malowanie twarzy.

Lokalizacje pozostałych pikników pod hasłem „Wstąp do dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej” w województwie Podlaskim:
· Siemiatycze – stadion miejski ul. Nadrzeczna 29;
· Tykocin – pl. Stefana Czarneckiego.

Zapraszamy!
