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ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego

            Na podstawie art. 49 i art. 61 § 1 oraz zgodnie z art. 10 §1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 t.j.) i art. 53 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 t.j.) zawiadamia się, że na wniosek Gminy Suwałki reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Mariana Malinowskiego z dnia 11 lutego 2025 roku  zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie linii kablowej nn-0,4kV wraz ze słupami oświetleniowymi na działkach nr geod. 440/1, 229/10, 229/7, 231/3 położonych w miejscowości Płociczno-Tartak w gminie Suwałki.
 Teren objęty inwestycją nie posiada obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z tym postępowanie zostanie przeprowadzone w trybie ustawy z dnia  27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w oparciu o przepisy odrębne.
          Zgodnie z powyższym strony mogą w tut. Urzędzie zapoznać się z zamierzeniami inwestycyjnymi wnioskodawcy, zebranymi materiałami ww. sprawie i zgłosić ewentualne uwagi i wnioski.	
        Zgodnie z art. 49 §2 KPA zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dnu od dnia, w którym nastąpiło udostępnienie zawiadomienia w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Suwałki.		
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